
SGホールディングス株式会社

　2025年11月2日（日）、神奈川県立商工高等学校、慶應義塾湘南藤
沢高等部、晃華学園中学校高等学校の3校の生徒が高校生環境企業研
修に参加しました。東京都八王子市の佐川急便「高尾100年の森」にて、
SGホールディングス株式会社の環境対策について学び、森林散策や
整備作業などを体験しました。

　佐川急便ではトラックなどの事業活動から排出されるCO2の吸収源となる森林保全に取り
組んでいます。
　社有林約50ヘクタールを対象に、市民、大学などの教育機関や専門家、企業など多くの人
たちと協働で「地球温暖化防止に役立つ里山」「人と自然が共生する里山」の再生を、「100年」
という言葉に象徴されるゆったりとしたタイムスケールの長期的なビジョンのもとで進めて
います。里山保全活動の他にも、自然体験や環境教育などの場としても活用し、森林保全や
生物多様性保全への理解を促進しています。自然環境のみならず、歴史的・文化的価値の高
いこの里山を良いかたちで後世に残し、「社会・自然との共生」への貢献を目指しています。

◆挨拶、自己紹介
◆ミニ講座
◆森の散策・木々のお手入れ
◆昼食休憩＆焚火
◆色探しゲーム・植樹地の環境整備
◆体験のふりかえり・共有
◆終わりの挨拶・記念撮影

神奈川県立商工高等学校
慶應義塾湘南藤沢高等部
晃華学園中学校高等学校

SGホールディングス株式会社は、ユースの環境活動を応援しています。

当日のプログラム

～企業の環境への取り組みを学ぶ～高校生環境企業研修

佐川急便「高尾100年の森」

　今回の研修で、自然の素晴らしさ、重
要さを体験・実感してもらえたようで、と
ても嬉しく思います。研修で学んだことを、
ぜひ後輩や周りの皆さんにも伝えてもら
えるとありがたいです。また機会があれば、引き続きこの	
「高尾100年の森」に関わってもらえると嬉しいです。

～ 研修を終えて ～
SGホールディングス株式会社
ご担当者メッセージ

～ 研修を終えて ～ 高校生の感想

神奈川県立商工高等学校
　1つの山にイノシシやシカ、クマなどの生物
が生態系のバランスを保っていることに驚き
ました。哺乳類を目にする事は出来ませんで
したが、様々な昆虫や植物、また動物の痕跡を
見られてとても興味深かったです。
　研修に参加させてもらっていろいろな活動
を行いました。実際に歩いてアナグマの巣の
跡やキノコなど、自然を多く感じられました。
また太陽光を取り入れるために小さな木を切っ
たり逆に植えた
りなど、多く自然
に貢献できたと
思うので良かっ
たです。

晃華学園中学校高等学校
　里山保全のための間伐を体験しました。
生徒全員で一心不乱に手ノコを動かし
ましたが、拓けたのはごく僅かな範囲で
す。地面に届くようになった日光と木の
間からの爽やかな風にやりがいを感じる
とともに、森を管理することの大変さを
学ぶことができました。
　実施体験だけでなく、それを校内で広
められるような取り組みがあればよいと
思います。

慶応義塾湘南藤沢高等部
　今までの人生でしたことのない経験がたくさん
できてとても楽しかったです。森の生態系を学び、
森の除伐をし、木を植え…と森と自分が一体とな
るような体験ができました。またいつか、「高尾
100年の森」に行って今日のような体験をつないで
いきたいなと感じました。
　初めて植林や森の間伐等を体験しましたが、思っ
た以上に手間がかかったこと、今後数十年のこと
まで考えていることに驚きました。高校生ながら
このような活動に参
加できたことをあり
がたく思います。今
後も環境への活動を
積極的に行っていき
たいです。

参加高校生の皆さんの集合写真
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